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Importante: Justifique todas as suas aiirmações e acompanhe as suas respostas de uma figura 

elucidativa dos raciocínios que efectuar. . 44 

1. Sejam LACB um ângulo do plano euclidiano Al um ponto da semi-recta CA e B1 um ponto 

da semi-recta C B  tais que ICAI = ICB1l, ICA1l = ICBI. Mostre que o ponto de intersecção 

de AB e -pertence à bissectriz de LACB. 

2. Seja AABC um triângulo do plaso euclidiano e P o ortocentro (ponto de intersecção das 
&- 

li rectas que contêm as alturas do triângulo) de AABC. 
$ ' 

Mostre que m (LPAB) + m (L PBA) = m (LACB) . 
*+ ~*b$ 

3. Seja AA3C um triângulo do plano euclidiano e P o ortocentro de AABC. Mostre que as 

imagens de P por cada uma das reflexões relativamente Bs rectas que contêm os lados do 

triângulo estão na circunferência que circunscreve o triângulo. 

4. Sejam Ir e h duas rectas paralelas e distintas do plano euclidiano P e rn uma secante a ll e h. 
Mostre que existe uma circunferência que é tangente simultaneamente a 11, l2 e rn. Quantas 

circunferências existem naquelas condições? 

. (a) Designe por elementos de um triângulo quer os seu lados quer os seus ângulos. Poderá 
.---- 

L/ existir um par de triângulos não congruentes em que 5 elementos de um dos triangulos 

são congruentes com 5 elementos do outro triângulo? (Supõe-se que, se dois elementos 

são congruentes, então eles são ambos lados ou ambos ângulos) 

(b) Dado um triângulo AABC, determine, caso seja possivel, uma condição necmária e 

suíiciente (envolvendo AABC) para que exista ADEF tais que AABC e ADEF estejam 

nas condiç&s da alínea a). 

6. Sejam Zl, e l3 três rectas do plano euclidiano que se intersectam num mesmo ponto e A um 

ponto numa das rectas (que n b  coincida com o ponto de intersecção das rectas). 

(a) Mostre que existe no máricimo um triângulo tendo A cimo um dos vdrtices e cujas bis- 

sectrizes estão contidas nas rectas dadas. 

(b) Indique uma condição necessária e suficiente (sobe as rectas 11,12 e 4 e o ponto A) para 

que exista um triângulo nas condiçks indicadas). 


